



Игорь Владимирович Колбанев

08.02.1937 – 22.10.2024

Ушел из жизни замечательный человек, редкостной доброты, ответственности, высочайший профессионал, Игорь Владимирович Колбанев. Он окончил РХТУ им. Д.И. Менделеева по специальности Высоко-молекулярные соединения. Всю жизнь проработал в Институте химической физики АН СССР в лаборатории механохимии, основанной П.Ю. Бутягиным. Основные его качества – фантастическая технологическая интуиция (обусловленная десятилетиями активной работы) и умение эффективно сотрудничать с различными людьми и лабораториями. Он знал, как сделать так, чтобы быстро получить новый серьезный результат. Многие из проводимых лабораторией работ были инициированы пионерскими исследованиями Игоря Владимировича. Можно упомянуть об его исследованиях в области механохимии полимеров и биополимеров, простых и сложных оксидов, механической активации энергонасыщенных композитов, механохимического синтеза ионных полупроводников, механохимических способах приготовления наноалмазов и нанокремния, а также многое-многое другое. Игорь Владимирович эффективно сотрудничал с практически всеми отделами института. Обсуждение результатов с ним было сродни маленькому семинару, в результате которого появлялись важные мысли и идеи. Его разработки отражены в десятках авторских свидетельств, патентов и научных статей. Он - лауреат Премии им. П.А. Ребиндера РАН за 2007 год.

Хочется также отметить его широкий кругозор (не только научный), доброжелательность и обаятельную улыбку. Мы всегда будем помнить И.В. Колбанева, и нам его будет очень не хватать.